

福建省文旅经济发展大会在宁德举办,5个方面23条措施促发展 厦门三区上榜全域旅游示范区

晨报讯(记者 陈成沛)投资福建,赢在未来。18日,2023年福建省文旅经济发展大会在宁德举办,共签约文化和旅游重点项目12个、约350亿元。

福建省文旅经济发展大会是我省召开的一次高规格文化和旅游盛会。为集中展现福建文旅经济的“诗意春天”,昨日,重点文化和旅游项目集中签约、省级全域旅游示范区授牌仪式、“福建省文旅经济发展决策咨询专家”聘书颁发、展览展示展演等一系列活动陆续登场。其中,厦门市思明区、海沧区、同安区三区获评省级全域旅游示范区。而在19日,将以“共商文旅经济 共享发展成果”为主题,在福建博物院举办福建文旅经济论坛。

值得注意的是,大会期间出台的《新形势下促进文旅经济高质量发展激励措施》,包括5个方面23条措施,整合福建省文化和旅游厅及相关厅局涉文旅



“投资福建 赢在未来”文化和旅游重点项目招商推介会集中签约。记者 陈成沛 摄

资金3亿多元,将有力促进文旅经济高质量发展。

昨日下午,“投资福建 赢在未来”文化和旅游重点项目招商推介会举行。华强方特集团副

总裁李乾程在“投资福建经验分享”中表示,华强方特集团与厦门结缘已经13年,成功打造了三个主题乐园和一个度假酒店,形成了大型文化旅游项目集聚

区,“作为方特人,我们对‘来福建,享福气’的内涵有着深深的体会和感悟。欢迎各位企业家来到福建,我们一起干事创业。”

相关新闻

文旅经济发展大会非遗精品展 32个非遗项目亮相

晨报讯(记者 陈成沛)文旅融合,共享非遗。作为2023年福建省文旅经济发展大会的重要活动内容,18日,2023年福建省非遗精品展在宁德举行,共有来自全省各地的32个非遗代表性项目和30多名非遗代表性传承人参加。

本次非遗精品展聚焦非遗保护与活态传承,遴选展示全省各地特色项目,并展出融入非遗传承人巧思妙想的文创产品。同时,以特装+图文介绍+实物模型+现场互动等方式,重点展示“中国传统制茶技艺及其相关习俗”等我省列入联合国教科文组织非遗名录名册项目,提升文化自信自强。

大会期间,全省各地还将举办170多场非遗展览展示展演活动,让非遗走进社区、走进景区、走进校园,助力文旅经济高质量发展。

“五一”返程火车票今天开抢

晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 万宇)今年“五一”火车票开售以来非常火爆,不少热门线路“一票难求”。今天(4月19日),假期最后一日(5月3日)火车票将正式开售,有出行计划的旅客记得购买返程票。

今年“五一”假期的放假时间为4月29日至5月3日,共5天。按照目前全国铁路车票预售期15天的规定,4月15日起,旅客可以通过铁路12306网站、“铁路12306”APP、95105105订票电话或车站窗口同步购买“五一”假期首日(4月29日)的

火车票。假期最后一天(5月3日)火车票的起售时间是4月19日。厦门两个火车站的车票起售时间,均为当天15时整。

记者从厦门火车站了解到,这个“五一”假期,厦门火车站或将迎来旅客出行高峰。记者从12306官网查询发现,4月29日当天,由厦门前往省内福州、龙岩、三明、诏安、武夷山等方向的车票基本售罄,厦门前往南昌、杭州、上海、长沙、合肥、深圳等部分中长途方向还有少量余票;跨境列车方面,厦门前往香港西九龙的列车也只

有少量余票。“五一”期间来厦门的火车票更是“一票难求”,特别是省外中长途城市,假期首日由上海、杭州、广州、深圳等到厦门的火车票目前已全部售罄。

根据以往小长假运输规律,厦门火车站预计假期前一天(4月28日)下午至傍晚为出行高峰时段;受集中返程的影响,假期最后一天(5月3日)为返程的高峰期。旅客朋友可根据“五一”放假安排和火车票预售期提前制订出行计划,以免耽误行程。



马士基海铁联运“一单制”在厦门港落地 汽车坐火车来厦 直接搭船出海

晨报讯(记者 陈翠仙)香港旅游优惠礼包来啦!为吸引内地游客,香港针对内地市场推出了机票“买一送一”,还送上了百万份旅游消费券。连番好礼吸引了不少厦门游客,据在线旅游平台数据显示,厦门进入香港的十大客源地名单。

据香港旅游发展局数据显示,2023年3月访港旅客总数约245.4万人次,其中内地旅客超过196.7万人次,成为香港旅游业复苏的重要引擎。

香港机场管理局近日与国泰航空、香港航空、香港快运等联合公布将发放50万张免费机票,其中有14万张免费机票专门预留给内地旅客。17日,香港航空“买一送一”产品在携程平台首发开启,出行日期覆盖了“五一”、端午假期和国庆部分假期。据携程机票业务相关负责人介绍,目前旅客购票热情十分高涨,“五一”期间的“买一送一”已经所剩无几。

此外,高铁购票也相当火

热。截至目前,4月29日(“五一”小长假首日)从广州、深圳、厦门与长沙出发至香港西九龙站的高铁车票已基本售罄,4月30日的票则相当紧张。

据了解,为了给赴港旅客提供更多焕新体验和特惠福利,香港旅游发展局携全港超过16000家商户提供连串精彩奖赏,其中包括推出至少100万份“香港有礼”旅客消费优惠券。优惠券使用范围涵盖众多酒吧、餐厅、景点等场所。

晨报讯(记者 王温萍)昨日上午,一列装载集装箱货物的火车停靠在厦门港多式联运港站,火车上满载江西著名企业江铃汽车销往国外的轻卡,首次通过马士基海铁联运“一单制”方式从南昌国际陆港始发,经厦门港无缝衔接直运海外市场。

据介绍,厦门海铁联运采用多式联运“一单制”模式,极大地缩短了物流运输时间,降低了综合物流成本,这种高效率、低成本的一站式全程服务让腹地生产企

业的产品在外贸出口中更占优势。马士基海铁联运项目成功落地,将进一步完善马士基以厦门港为中转基地的内陆延伸服务网络,助力厦门港国际枢纽港功能进一步提升。

2023年3月14日“厦门港-南昌”海铁联运天天班正式开通。2023年第一季度,厦门港务控股集团权属企业——厦门外代完成海铁联运业务量超2.5万标箱,同比增长约136.5%,占厦门港海铁联运业务市场份额超八成。